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Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρου): Ψήφος εμπιστοσύνης στην Αθήνα για 
την κυπριακή οικονομία 

 

Τις δράσεις της στο κυπριακό επιχειρηματικό περιβάλλον παρουσίασε στη 
διάρκεια συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα την Τετάρτη 29 
Ιανουαρίου, με τίτλο «3 Επιχειρηματικές Παρουσιάσεις της Κύπρου στην Ελλάδα», 
η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρου).  

Στην ομιλία της, η επικεφαλής της Διεύθυνσης Εταιρικής Τραπεζικής, Μαριλένα 
Σεβαστίδου, αφού αναφέρθηκε στο εξαιρετικά θετικό μομέντουμ που διάγουν οι 
διακρατικές σχέσεις Ελλάδας και Κύπρου αυτή την περίοδο, γεγονός που όπως 
επισήμανε δημιουργεί αμφίδρομο αναπτυξιακό περιβάλλον, παρουσίασε την 
ακτινογραφία του κυπριακού οικονομικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος.  

Εστίασε στις πρόσφατες εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας για 
συνέχιση του θετικού ρυθμού ανάπτυξης για τα έτη 2025 και 2026, με ποσοστά 
πάνω από τον μέσο ευρωπαϊκό όρο, ενώ αναφέρθηκε στους τομείς των 
χρηματοοικονομικών και τουριστικών υπηρεσιών οι οποίοι όπως είπε, αποτελούν 
την αιχμή του δόρατος της κυπριακής οικονομίας.  

Δεν παρέλειψε επίσης να υπογραμμίσει το ελκυστικό επενδυτικό κλίμα και τα 
πλεονεκτήματα που προσφέρει η Κύπρος, με στοχευμένα φορολογικά κίνητρα 
αλλά και ένα εξειδικευμένο πολύγλωσσο εργατικό δυναμικό που της δίνει σαφές 
συγκριτικό πλεονέκτημα.  

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στην αύξηση των επενδύσεων στην ψηφιακή 
οικονομία κατά 15% ετησίως, με το οικοσύστημα νεοφυών επιχειρήσεων και 
τεχνολογίας, όπως το fintech, η τεχνητή νοημοσύνη και η ανάπτυξη λογισμικών 
κυβερνοασφάλειας, να διανύουν περίοδο μεγάλης άνθισης, τη στιγμή που τόσο οι 
επιχειρήσεις όσο και οι δημόσιοι οργανισμοί κατευθύνονται ολοένα και πιο 
αποφασιστικά σε ψηφιακές λύσεις.  

Η κ. Σεβαστίδου δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στις μοναδικές ευκαιρίες για 
επενδύσεις σε έργα ηλιακής και αιολικής ενέργειας στην Κύπρο, τα οποία 
λειτουργούν υποστηρικτικά στους φιλόδοξους στόχους που τέθηκαν από την 
κυβέρνηση για κάλυψη 35% των ενεργειακών αναγκών από ΑΠΕ ως το 2030.  



 
 

Αναφερόμενη στο σχέδιο αναδιοργάνωσης της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος 
(Κύπρου), περιέγραψε το νέο επιχειρηματικό μοντέλο ανάπτυξης και λειτουργίας, 
βασισμένο σε στρατηγικούς πυλώνες της εγχώριας αγοράς και στις διεθνείς 
συναλλαγές.  

«Η Εθνική Τράπεζα έχει παρουσία στην Κύπρο από το 1910 και πλέον στοχεύουμε 
να αναπτύξουμε περαιτέρω τη δυναμική μας παρουσία και την ποιότητα των 
υπηρεσιών μας, προς όφελος τόσο των πελατών μας όσο και της κοινωνίας 
δίνοντας έμφαση στην ανάπτυξη της διεθνούς τραπεζικής και εξειδικευμένων 
λύσεων για την εξυπηρέτηση των πελατών μας», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Η κ. Σεβαστίδου τόνισε ότι ως “International Hub” του Ομίλου, η στόχευση αφορά 
σε χρηματοδοτήσεις παραγωγικών επενδύσεων προς τοπικούς και διεθνείς 
εταιρικούς πελάτες, συμμετοχή σε κοινοπρακτικά δάνεια και διεθνή έργα, 
αξιοποιώντας τη δυναμική που της προσφέρει η εξειδίκευση και μεγάλη εμπειρία 
του Ομίλου της Εθνικής σε όλο το φάσμα των σύνθετων χρηματοοικονομικών 
υπηρεσιών και των μεγάλων έργων υποδομών.  

«Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρου) είναι εδώ για να υποστηρίξει σε κάθε 
βήμα αναπτυξιακής πρωτοβουλίας, παρέχοντας όχι μόνο οικονομικούς πόρους 
αλλά υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, τεχνογνωσία, συμβουλευτική καθοδήγηση και 
ουσιαστική στήριξη», κατέληξε η κ. Σεβαστίδου. 


